

ΕΓΚΥΚΛΙΟΣ ΓΙΑ ΤΑ ΚΡΙΤΗΡΙΑ ΚΑΙ ΤΙΣ ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΕΣ ΕΠΙΛΟΓΗΣ ΥΠΟΨΗΦΙΩΝ
ΕΚΠΡΟΣΩΠΩΝ ΑΥΤΟΔΙΟΙΚΗΣΗΣ.

Α.ΕΙΣΑΓΩΓΗ.

Οι προσεχείς Δημοτικές και Κοινοτικές εκλογές θα γίνουν την Κυριακή 14 Οκτώβρη, όπως προβλέπεται από το νόμο. Αλλαγή της ημερομηνίας και επίσηυσή τους είναι δυνατή μόνο με νομοθετική ρύθμιση κάτι που όμως σήμερα δεν φαίνεται πιθανό. Ταυτόχρονα και για πρώτη φορά θα διεξαχθούν και οι εκλογές για την Νομαρχιακή Αυτοδιοίκηση (Β βαθμός)

Οι εκλογές αυτές αποτελούν την πρώτη κορυφαία αναμέτρηση, σε εθνικό επίπεδο, μετά την "σταθεροποίηση" του πολιτικού τοπίου. Γι' αυτό το λόγο είναι προφανές ότι η μάχη του ΠΑΣΟΚ, είναι μάχη όχι μόνο στήριξης και ενίσχυσης των θεσμών και της προοπτικής της Αποκέντρωσης αλλά ταυτόχρονα η συγκροτημένη πολιτική απάντηση του ευρύτερου δημοκρατικού χώρου στις αναχρονιστικές και συγκεντρωτικές επιδιώξεις της νεοφιλελεύθερης κυβέρνησης για την ΑΥΤΟΔΙΟΙΚΗΣΗ.

Τα οκτώ χρόνια άσκησης εξουσίας από το ΠΑΣΟΚ ήταν για την Τ.Α. η γονιμότερη και παραγωγικότερη περίοδος. Οι παρεμβάσεις του κινήματός μας στους θεσμούς, στον προγραμματισμό, στα έργα για την τοπική και περιφερειακή ανάπτυξη, στην μεταφορά πόρων και αρμοδιοτήτων τροποποίησαν σημαντικά τον χάρτη της Τ.Α. στην Ελλάδα και βελτίωσαν την οργάνωση, την διαχείριση και τις λειτουργίες της, αναγορεύοντάς την σε κυρίαρχο φορέα εξουσίας. Σήμερα η εικόνα της Τ.Α. δεν θυμίζει σε τίποτα τον παλιό εαυτό της. Η υπέρβαση ξεπερασμένων συγκεντρωτικών μεθόδων άσκησης της εξουσίας είναι οριστική και καθολική.

Η ιστορική αυτή πραγματικότητα είναι συγχρόνως και προειδοποίηση για όσους θελήσουν να φαλκιδεύσουν ή να τροχοπεδήσουν μια πορεία που έχει ακόμα πολλά να προσφέρει, στον εκουγχρονισμό και την πρόοδο της ελληνικής κοινωνίας.

Πολύ φοβόμαστε ότι η Ν.Δ. λόγω της ισχνής κοινοβουλευτικής της πλειοψηφίας, των οικονομικών δεδομένων, της νοοτροπίας της, αλλά

και των πρακτικων που δυστυχως για τη χωρα δεν μπορεσε στα οκτω χρονια της αντιπολιτευσης να αποχωρισθει, θα προσπαθησει να αναιρεσει το ρολο της Τ.Α. σαν μοχλου αναπτυξης και σαν βαθρου εκδημοκρατισμου.

Οι φραστικες διακηρυξεις, τα προγραμματα και τα μεγαλα λογια της υπαγορευονταν απο προεκλογικες σκοπιμότητες για να εκμεταλλευτούν το ευνοϊκο κλιμα και το γονιμο εργο που με τωση προσπαθεια το ΠΑΣΟΚ δημιουργησε στον χωρο αυτο,ειναι διακηρυξεις χωρις βαθος, χωρις οραμα χωρις αντικρυσμα. Το δεξιο κατεστημενο δεν αντεχει την αποκεντρωση γιατι ειναι αναχρονιστικο. Βολευεται και στηριζει την λειτουργια και την υπαρξη του, στον ελεγχο των κεντρικων μηχανισμων και στην αξιοποηση όλων των πεισμων που χρειαζεται. Γι' αυτο και παντοτε η δεξια στηριχθηκε στο "δικο" της κρατος. Γι' αυτο και αρχισε τωρα την παλινωρθωση του. Η δεξια επελαση δεν εχει σκοπο να αφησει τιποτε εξω απο τον ασφυκτικο ελεγχο της.

Η πολιτικη "πυγμης" που δειγματα της ηδη στις ελαχιστες μερες αυτης της κυβερνησης εχουν φανει, συγκρουεται νομοτελειακα με καθε μορφη αοκησης εξουσιας που δεν ελεγχεται κεντρικα και ιδιαιτερα με την Τοπικη Αυτοδιοικηση.

Η μαχη για την Τ.Α. κάτω απο αυτες τις προυποθεσεις ειναι μια ουσιαστικη πολιτικη αντιπαρθεση.

Κρινονται οι αποκεντρωμενοι δημοκρατικοι θεσμοι και οι λαϊκες κατακτησεις αφου οποιαδηποτε τροχοπεδηση η αναιρεση της πορειας της αποκεντρωσης και του εκδημοκρατισμου επιβραδυνει ανεπανορθωτα τον εκουγχρονισμο της ελληνικης κοινωνιας.

Η θεση μας οτι το Κοινοβουλιο, η Τ.Α. και το συνδικαλιστικο κίνημα ειναι τα τρια βαθρα της Δημοκρατιας ειναι σημερα επικαιρη όσο ποτε. Σημερα δοκιμαζονται οι θεσμοι. Δοκιμαζεται το βαθος της δουλειας μας. Κρινεται αν οι αλλαγες που εγιναν ειναι ανατρεψιμες η οχι.

Ειναι μια προκληση που θα επιβεβαιωση την ορθοτητα της στρατηγικης μας, την αξια του εργου μας, που θα μας δικαιωσηει.

Η μαχη αυτη εχει ευρυτερη σημασια. Αναδεικνυει το πραγματικο προσωπο του ΠΑΣΟΚ, το εργο μας και το οραμα μας. Μας ξαναφερνει στις ριζες μας, στα αγωνιστικα μετεριζια μας, μας δυναμωνει και

μας ενισχύει συνολικά γιατί αναδαικνύει τον μόνιμο και σταθερό ρόλο του ΠΑΣΟΚ στην ελληνική πολιτική ζωή, να παλεύει για την πρόαση και διεύρυνση των λαϊκών κατακτήσεων.

Οι δημοτικές εκλογές του Οκτώβρη δεν είναι εκλογές που θα ρίξουν την Κυβέρνηση. Είναι εκλογές για τον πρώτο και τον δεύτερο βαθμο Αυτοδιοίκησης.

Είναι μια μάχη για την ΑΥΤΟΔΙΟΙΚΗΣΗ.

Για τη δυνατότητα του πολίτη να συμμετέχει στην λήψη των αποφάσεων που τον αφορούν.

Για την περιφέρειακή και την τοπική ανάπτυξη.

Είμαστε αισιόδοξοι ότι ο λαός με την ψήφο του θα δημιουργήσει ισχυρό αντίβαρο στην κεντρική εξουσία, θα ενισχύσει το κίνημα της Τοπικής Αυτοδιοίκησης και της Αποκέντρωσης. Ο δρόμος για τον εκσυγχρονισμό της χώρας είναι ο δρόμος της Αποκέντρωσης και της Αυτοδιοίκησης.

Είναι δρόμος δύσκολος και μακρύς αλλά είναι ο μόνος. Ιδιαίτερα στη σημερινή εποχή με τις ραγδαίες πολιτικές, οικονομικές και ιδεολογικές αλλαγές η ορθότητα της πολιτικής μας επιβεβαιώνεται με τον πιο πανηγυρικό τρόπο.

Η χρεοκοπία του συγκεντρωτικού μοντέλου από τη μία και η εμπειρία από την επιχειρούμενη εφαρμογή και στη χώρα μας του νεοφιλελεύθερου μοντέλου από την άλλη δικαιώνουν την επιλογή του κεντρικού μας συνθήματος για τις Δημοτικές εκλογές: ΠΕΡΙΣΣΟΤΕΡΗ ΑΥΤΟΔΙΟΙΚΗΣΗ ΛΙΓΟΤΕΡΟ ΚΡΑΤΟΣ.

Μπροστά σ'αυτά τα δεδομένα οι Δημοτικές εκλογές έχουν για το ΠΑΣΟΚ ουσιαστική πολιτική σημασία.

Δεν είναι μια αφορμή να μετρήσουμε τις δυνάμεις μας.

Δεν είναι μια διαδικασία με την οποία θα επιβεβαιώσουμε τον έλεγχό μας σε δήμους και κοινότητες για άλλα τέσσερα χρόνια για να ξανακερδίσουμε δήμους που δεν έχουμε.

Δεν είναι μια μηχανική και στεία διαδικασία επιλογών και συμμαχιών που υπαγορεύονται από τα ποσοστά των τελευταίων εκλογών.

Είναι η αφατηρία της ΝΕΑΣ ΠΟΡΕΙΑΣ.

Της πορείας του ΠΑΣΟΚ μέσα στο μαζικό κίνημα και με το μαζικό κίνημα, της πορείας του ΠΑΣΟΚ προς το Συνέδριό του, και την Δεκαετία του 2.000.

Διακηρύξαμε και προχωράμε ήδη στην σοβαρή, υπεύθυνη και τεκμηριωμένη άσκηση αντιπολίτευσης.

Στηρίζουμε την λειτουργία του Δημοκρατικού μας πολιτεύματος, προωθούμε τον εκδημοκρατισμό και την αποκέντρωση ασκώντας υπεύθυνα την εξουσία στους περιφερειακούς αποκεντρωμένους φορείς σεβόμενοι την αυτονομία τους, χωρίς καμιά πρόθεση κομματικής εκμετάλλευσης.

Η ολοκληρωμένη τοπική ανάπτυξη ήταν και είναι στόχος μας.

Η ευρύτερη δυνατή συναίνεση στο τοπικό επίπεδο είναι αναγκαία και απαραίτητη προϋπόθεση για την επίλυση των τοπικών προβλημάτων, την ανακούφιση των πολιτών, την ανάπτυξη.

Τη συναίνεση αυτή επιδιώκουμε, προωθούμε και στηρίζουμε και στις δημοτικές εκλογές.

Μπροστά στην πολιτική της κυβέρνησης για την ισοπέδωση των αποκεντρωμένων θεσμών άσκησης λαϊκής εξουσίας, αυτό που προέχει είναι η στήριξή τους και όχι η κομματική τους ταύτιση την οποία απορρίπτουμε.

Μια σοβαρή και πετυχημένη πορεία υλοποίησης νέων θεσμών στην αυτοδιοίκηση, μια γενική αναγνώριση από την τοπική κοινωνία των δυνατοτήτων και της προσφοράς των ανθρώπων της Αυτοδιοίκησης δεν πρέπει να αναιρείται από μικροκομματικές σκοπιμότητες.

Στηρίζουμε αυτούς που θέλησαν, που μπόρεσαν, που πέτυχαν να ζώντανέψουν τους θεσμούς που το ΠΑΣΟΚ πρόωθησε στην Αυτοδιοίκηση. Αναγνωρίζουμε το θετικό έργο, εξασφαλίζουμε την ολοκλήρωσή του.

Τα προγράμματα και τα πρόσωπα πρέπει να εξασφαλίζουν τη νίκη στις εκλογές και να εγγυώνται την επιτυχία μετά απο αυτές. Χωρίς αποκλεισμούς, πρέπει να διερευνήσουμε τον κοινωνικό χώρο και να επιλέξουμε εκείνα τα πρόσωπα - ενταγμένα κομματικά ή όχι - που τον εκφράζουν, που πιστεύουν στα θεσμο και έχουν την θέληση και την ικανότητα να τον υπηρετήσουν.

Τα πρόσωπα αυτά πρέπει να έχουν "δεδηλωμένη" την "έξωθεν καλή μαρτυρία", το ήθος και το δημοκρατικό ύφος. Τα πρόσωπα πρέπει να συγκροτούν συνέλευσες νέων.

Τέλος οφείλουμε να εξετάσουμε κατά τόπους την δυνατότητα μορφών συνεργασίας, όχι μόνο με καταξιωμένες προσωπικότητες, αλλά και με τις άλλες δημοκρατικές δυνάμεις μέσα στα πλαίσια των γενικών μας αρχών για την Αυτοδιοίκηση.

Με αυτές τις σκέψεις και τις αρχές, σύντροφοι, ξεκινάμε την διαδικασία για την επιλογή των υποψηφίων δημάρχων, κοινοταρχών, συμβούλων, και εκπροσώπων για την δευτεροβάθμια Αυτοδιοίκηση.

Β. ΔΕΥΤΕΡΟΣ ΒΑΘΜΟΣ ΑΥΤΟΔΙΟΙΚΗΣΗΣ

Οι εκλογές για ανάδειξη δημοτικών και κοινοτικών αρχών είναι εκείνες στις οποίες θα επικεντρωθεί το ενδιαφέρον του εκλογικού σώματος το χρονικό διάστημα που θα προηγηθεί μέχρι την 14.10.90. Ωστόσο δεν πρέπει και για μας να συμβεί το ίδιο. Πρέπει να συνειδητοποιήσουμε την ιδιαίτερα μεγάλη σημασία του γεγονότος ότι την ίδια μέρα θα υπάρχει και δεύτερη κάληψη για την εκλογή μελών του νομαρχιακού συμβουλίου δηλ. της δευτεροβάθμιας αυτοδιοίκησης θεσμό που το ΠΑΣΟΚ καθιέρωσε με το ν.1622/86 στοχεύοντας στην αποκέντρωση της εξουσίας προς την Τ.Α. Στο παράρτημα που συνοδεύει την εγκύκλιο αυτή γίνεται μιά σύντομη παρουσίαση της Νομαρχιακής αυτοδιοίκησης και παρακαλούμε να φροντίσετε για την ενημέρωση των μελών και φίλων του κινήματος σε ειδικές ολομέλειες που θα πρέπει να συγκαλέσετε για το σκοπό αυτό.

Τέσσερα πολιτικά ζητήματα θα θέλαμε να ξεχωρίσουμε στα οποία ιδιαίτερα βαρύνουν για την προετοιμασία μας ενόψει των εκλογών.

Το πρώτο είναι ότι οι εκλογές για ανάδειξη των αιρετών μελών των Ν.Σ. θα γίνουν στο επίπεδο εκλογικής περιφέρειας νομού. Τούτο σημαίνει ότι θα επιχειρηθεί να μετρηθούν άλλη μια φορά οι δυνάμεις στον ίδιο γεωγραφικό χώρο που μετρήθηκαν και στις πρόσφατες βουλευτικές εκλογές της 8.4.90.

Το δεύτερο είναι το εκλογικό σύστημα με το οποίο θα γίνουν οι εκλογές και που είναι η απλή αναλογική. Τούτο σημαίνει ότι θα υπάρξουν αναγκαίες συγκλίσεις μεταξύ των παρατάξεων (συνδυασμών) για τη λειτουργία της Νομαρχιακής Αυτοδιοίκησης. Οι συγκλίσεις αυτές είναι δυνατόν να επιδιωχθούν είτε πριν τις εκλογές είτε μετά απ' αυτές κατά την εκλογή προέδρου του νομαρχιακού συμβουλίου και μελών της Ν.Ε.

Το τρίτο είναι ότι δεν θα υπάρξει αρχηγός συνδυασμού στα ψηφοδέλτια (έμμεση εκλογή προέδρου Ν.Σ.). Τούτο έχει ιδιαίτερη σημασία τόσο ως προς την συμπλήρωση των ψηφοδελτίων όσο και ως προς τις προγραμματικές θέσεις του συνδυασμού και τον τρόπο παρουσιάσής τους στο εκλογικό σώμα .

Το τέταρτο ζήτημα που πρέπει να εξετασθεί είναι ο τρόπος με τον οποίο τα νομαρχιακά συμβούλια θα αξιοποιήσουν τις εξουσίες με τις οποίες θα περιβληθούν και τούτο έχει να κάνει με το βαθμό στον οποίο θα μπορέσουν να συνειδητοποιήσουν ότι το παιχνίδι της εξουσίας θα παίζεται πλέον στο χώρο αυτό .

Με τα παραπάνω μπαίνει το σημαντικό ζήτημα της κατάλληλης συγκρότησης των ψηφοδελτίων μας με τρόπο τέτοιο που να επιτυγχάνεται :

1. εκπροσώπηση όλων των επαρχιών
2. " των νέων και των γυναικών
3. στελεχών του συνεταιριστικού κινήματος
4. " της πρωτοβάθμιας Τ.Α. (π.χ. μέσω εκείνων των οποίων το έργο και η εμβέλεια έχει ξεπεράσει τον δήμο ή την κοινότητά τους.
5. " των μαζικών φορέων (π.χ. αγροτικών συλλόγων.
6. " από εκείνα που είχαν πετυχημένη λειτουργία μέσα στα σημερινά Ν.Σ. (π.χ. νομαρχιακοί σύμβουλοι
7. φίλων και συντρόφων από το δημοσιοϋπαλληλικό

χώρο (π.χ. εκπαιδευτικών, μηχανικών, γεωπόνων, πρώην νομαρχών, συνδικαλιστών) που έχουν αναπτύξει ουσιαστικές δραστηριότητες.

Στη διαδικασία των προτάσεων για τις υποψηφιότητες θα πάρουν μέρος οι Τ.Ο., Κ.Ο., Ο.Χ.Δ., τα Επ.Γρ. και Τομ.Γρ.

Απαιτείται υπόδειξη διπλάσιου αριθμού από τον νόμιμο αριθμό μελών του Ν.Σ. Εκτός από τα παραπάνω σημεία ισχύουν τα κριτήρια του κεφαλαίου Γ.

Οι διαδικασίες θα ξεκινήσουν αμέσως μετά τις επιλογές υποψηφίων Δημάρχων παράλληλα με τις υποδείξεις υποψηφίων Δημ. Συμβούλων και θα πρέπει να έχουν ολοκληρωθεί μέχρι 10 Ιουλίου.

Γ. ΚΡΙΤΗΡΙΑ ΕΠΙΛΟΓΗΣ

Τα βασικά κριτήρια επιλογής των υποψηφίων εκπροσώπων αυτοδιοίκησης είναι:

1. Η ευρύτερη καταξίωση, απήχηση και πρόσβαση στην λαϊκή βάση, που να προέρχεται από συγκεκριμένη πολιτική, κοινωνική και πολιτιστική δράση στα μαζικά κινήματα ή στον ευρύτερο χώρο της πόλης, της συνοικίας, του χωριού.
2. Η γνώση του χώρου και των τοπικών προβλημάτων.
3. Συγκροτημένη αντίληψη για τον θεσμό και εκδηλωμένη θέληση να τον υπηρετήσουν.
4. Δυνατότητα συλλογικής δουλειάς δοκιμασμένη σε όργανα ή μαζικούς χώρους.
5. Ηθος και άψογη συμπεριφορά.
6. Αγωνιστική συνέπεια.
7. Δυνατότητα ανταπόκρισης στην λειτουργικότητα της συγκεκριμένης θέσης (δήμαρχος, πρόεδρος κοινότητας, προεδρεία δημοτικού συμβουλίου, αντιδήμαρχος, δημορχιακή επιτροπή, ειδικές επιτροπές, σύνδεσμοι, τοπικές ενώσεις, Νομαρχιακό συμβούλιο κ.λ.π.)

8. Αντιπροσωπευτική συγκρότηση του ψηφοδέλιου τόσο διαστρωματική όσο και γεωγραφική (συνολικές) και επαγγελματική (σπήχηση σε χώρους δουλειάς.).

9. Ιδιαίτερα τονίζεται η αναγκαιότητα συμμετοχής της γυναίκας και της νεολαίας.

10. Η επιτυχημένη θητεία και γενικότερα η καταξίωση στο χώρο της Τ.Α. αποτελεί πρωταρχικό κριτήριο για τους ήδη εκλεγμένους δημοκρατικούς δημάρχους ανεξάρτητα από κομματική προέλευση.

Είναι προφανές πως οι υποψήφιοι εκπρόσωποι αυτοδιοίκησης δεν είναι δυνατόν να συγκεντρώνουν όλοι όλα τα παραπάνω κριτήρια.

Γι'αυτό η επιλογή θα γίνει και συγκριτικά, δηλαδή ποιού συγκεντρώνουν τις περισσότερες προϋποθέσεις.

Δ.ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΑ ΕΠΙΛΟΓΗΣ ΥΠΟΨΗΦΙΩΝ ΔΗΜΑΡΧΩΝ ΚΑΙ ΠΡΟΕΔΡΩΝ ΚΟΙΝΟΤΗΤΩΝ

1. Τα μέλη του κινήματος θα πάρουν μέρος στη διαδικασία εκλογής των υποψήφιων εκπροσώπων Αυτοδιοίκησης μέσα από τις οργανώσεις στις οποίες δραστηριοποιούνται (Ν.Ε., Τ.Ε., Επ.Γρ., Τ.Γ., Γρ.Πόλης, Τ.Ο., Κ.Ο. και Ο.Χ.Δ.).

2. Όλες οι κλαδικές οργανώσεις της Αθήνας θα πάρουν μέρος στη διαδικασία ύστερα από συνενόηση με το Ε.Γ. και τον Τομέα Αυτοδιοίκησης και θεσμών. Οι προτάσεις των Κ.Ο. Αθήνας μπορεί να αφορούν σ' όλους τους Δήμους και τις Κοινότητες του νομού Αττικής.

3. Οι προτάσεις πρέπει να περιλαμβάνουν τουλάχιστον τρεις υποψήφιους δημάρχους ή προέδρους Κοινοτήτων, από τους οποίους ο ένας υποχρεωτικά θα είναι από τους φίλους του ΠΑΣΟΚ ή καταξιωμένη στο χώρο προσωπικότητα.

4. Στους υποψήφιους που θα προταθούν δεν θα περιλαμβάνονται οι μέχρι τώρα δήμαρχοι και πρόεδροι κοινοτήτων που έχουν υποστηριχθεί από το ΠΑΣΟΚ στις προηγούμενες δημοτικές εκλογές. Γι'αυτούς

θεωρείται δεδομένο ότι έχουν προταθεί. Οι προτάσεις των οργανώσεων στις περιπτώσεις αυτές είναι συμπληρωματικές ή εναλλακτικές.

5. Κάθε Ν.Ε., ή Τ.Ε. κηρύσσει την έναρξη της διαδικασίας επιλογής των υποψηφίων ύστερα από συνενόηση με τον Τομέα Αυτοδιοίκησης .

6. Η Σ.Ε. κάθε οργάνωσης ύστερα από συνενόηση με την Ν.Ε. ή Τ.Ε. αρχίζει την διαδικασία επιλογής υποψηφίων στο επίπεδο των Τ.Ο., Κ.Ο., και Ο.Χ.Δ.

Η κάθε Σ.Ε. πληροφορεί έγγραφα τα μέλη της για την διαδικασία επιλογής των υποψηφίων και ορίζει την ημερομηνία της γενικής συνέλευσης , στην οποία θα συζητηθούν οι προτάσεις για τις υποψηφιότητες. Οι προτάσεις για υποψηφιότητες πρέπει να είναι απαραίτητα γραπτές και να έχουν φτάσει στη Σ.Ε. τρεις μέρες πριν από την διεξαγωγή της γενικής συνέλευσης. Η Σ.Ε. σε συνεδρίασή της , παίρνοντας υπόψη και τις προτάσεις που έγιναν διαμορφώνει με υποβοήθηση της ομάδας δουλειάς Αυτοδιοίκησης και Τοπικών Προβλημάτων Α/ΤΟΠ ή του Π.Δ.Ο. , όπου έχουν συσταθεί και λειτουργούν, τον κατάλογο των υποψηφίων που θα προτείνει ως συνολική πρότασή της στη Γενική Συνέλευση.

Στη Γενική Συνέλευση που γίνεται με παρουσία μέλους της Ν.Ε., ή της Τ.Ε. (ή Επ.Γρ. ή Τομ.Γρ. ή Γρ.Πόλης), η Σ.Ε. αναφέρει τη συνολική πρότασή της , όπως επίσης τις προτάσεις των μελών που δεν έκανε δεκτές.

Η Γεν.Συνέλευση ολοκληρώνει τη διαδικασία για τις προτάσεις της, και :

- Είτε δέχεται τον κατάλογο υποψηφίων της Σ.Ε. χωρίς τροποποίηση
- Είτε τον δέχεται με τροποποιήσεις και προσθήκες
- Είτε τον απορρίπτει και προτείνει άλλον

7. Τα Επ.Γρ., Τομ.Γρ., Γρ.Πόλης σε ειδική συνεδρίαση, με παρουσία μέλους της Ν.Ε., ή Τ.Ε., και με βάση τις προτάσεις των οργανώσεων βάσης, διαμορφώνουν για το χώρο ευθύνης τους τις δικές τους προτάσεις, τις οποίες και υποβάλλουν στις Ν.Ε. ή Τ.Ε.

8. Η Ν.Ε., ή η Τ.Ε., με τη βοήθεια του Τομέα Αυτοδιοίκησης και Βουλευτών, συντάσσει, σύμφωνα με το άρθρο 10, παράγραφος 2, της προτάσεως, Επι.Γρα., Τομ.Γρα., Πρω.Πολ.Ε., Τ.Ο., Κ.Ο., Ο.Χ.Ο. για να διαμορφώσει τον ολοκληρωμένο κατάλογο υποψήφιων κατά Δήμο ή Κοινότητα.

Όλες οι προτάσεις θα είναι πλήρως τεκμηριωμένες και θα περιλαμβάνουν τις εξειδικευμένες προτάσεις για πλήρη συνεργασία των δημοκρατικών δυνάμεων, μερική συνεργασία και αυτόνομη κάθοδο.

9. Η Ν.Ε., ή η Τ.Ε. μέσα σε πέντε μέρες το αργότερο, στέλνει στον Τομέα Αυτοδιοίκησης τις δικές της προτάσεις καθώς και όλες τις προτάσεις όλων των οργανώσεων και οργάνων. Στο φάκελο πρέπει ακόμα να περιλαμβάνονται:

- Τα πρακτικά των συνεδριάσεων όλων των οργάνων
- Τα βιογραφικά σημειώματα των υποψηφίων

10. Οι χρονικοί περιορισμοί που ορίζονται για την ολοκλήρωση των διαδικασιών είναι απόλυτα δεσμευτικοί.

11. Τα μέλη της Κ.Ε. και οι βουλευτές μπορούν, στα πλαίσια των συζητήσεων στις Ν.Ε. ή Τ.Ε., να εκφράζουν τις απόψεις τους. Παράλληλα, μπορούν να προτείνουν έγγραφα και τεκμηριωμένα στον Τομέα Αυτοδιοίκησης ονόματα υποψηφίων για κάθε Δήμο ή Κοινότητα του Νομού από τον οποίο προέρχονται. Ο Τομέας Αυτοδιοίκησης, για την καλύτερη συνεργασία και τον πιο εποικοδομητικό διάλογο, θα ενημερώνει τα μέλη της Κ.Ε., τους βουλευτές και τον Α Γραμματέα των Ν.Ε. ή Τ.Ε. για τα στοιχεία και τις προτάσεις που συγκεντρώνει.

Στις περιπτώσεις που μέλη της Κ.Ε. ή βουλευτές έχουν αντιρρήσεις για προτεινόμενους υποψήφιους, οφείλουν να τις αιτιολογήσουν έγγραφα στον Τομέα Αυτοδιοίκησης.

12. Ο Τομέας Αυτοδιοίκησης διαβιβάζει όλα τα στοιχεία για την τελική επιλογή στην Επιτροπή Δημοτικών και Κοινοτικών Εκλογών.

13. Η διαδικασία προτάσεων για υποψήφιους δήμαρχους θα πρέπει να έχει ολοκληρωθεί από τις Τ.Ο., Κ.Ο., Ο.Χ.Ο. μέχρι 31 Μαΐου 1990

και απο τις Ν.Ε. και Τ.Ε. μεχρι τις 10 Ιουνίου 1990.

Στο ιδιο διαστημα θα πρεπει να εχει ολοκληρωθει και η διαδικασια προτασεων για προεδρους Κοινοτήτων του Ηεκανοπέδιου.

14. Η διαδικασια προτασεων για υποψηφιους προεδρους Κοινοτήτων θα πρεπει να εχει ολοκληρωθει απο τις Ν.Ε. και Τ.Ε. μεχρι 20 Ιουνίου 1990.

Ε. ΠΡΟΕΤΟΙΜΑΣΙΑ

1. Ο επικεφαλής του συνδυασμού εκδίδει Διακήρυξη Αρχών και καλεί πάνω σ'αυτές όλους τους Δημότες σε συμπαράταξη και συνεργασία για την επίλυση των τοπικών προβλημάτων και την προώθηση των θεσμών.

2. Συγκροτούνται επιτροπές στήριξης των συνδυασμών,στις οποίες συμμετέχουν όλες οι τάξεις και τα στρώματα, καθώς και γνωστές προσωπικότητες, και με διακήρυξη την οποία εκδίδουν και υπογράφουν όλοι, εξηγούν τους λόγους για τους οποίους στηρίζουν τον συνδυασμό και καλούν τους κατοίκους να τον υπερψηφίσουν.

3. Συγκροτείται επιτροπή δημοτικών εκλογών, που έχει την ευθύνη οργάνωσης της εκλογικής μάχης. Ετσι συγκροτεί υποεπιτροπές που αναλαμβάνουν :

α. Την οικονομική στήριξη του αγώνα

β. Τον τύπο, τις εκδόσεις, την διανομή του υλικού

γ. Την νομική κάλυψη

δ. Τις προεκλογικές συγκεντρώσεις και ομιλίες, σε σπίτια, γειτονιές, πλατείες, χώρους δουλειάς.

ε. Τη δημιουργία και στελέχωση των εκλογικών κέντρων.

στ. Την μέριμνα για τους εκλογικούς αντιπροσώπους

ζ. Την σύνδεση με την οργάνωση των Ετεροδημοτών και άλλες εθνικοτοπικές οργανώσεις.

4. Αρχίζουν οι διαδικασίες για την επιλογή δημοτικών και κοινοτικών συμβούλων και τη συγκρότηση ψηφοδελτίων ευρέος φάσματος.

5. Εκπονούνται και εκδίδονται τοπικά προγράμματα κατά Δήμο και Κοινότητα. Σ' αυτά πρέπει πρώτα να γίνεται ο απολογισμός, ο οποίος είναι πλουσιότερος, και που γι' αυτό οι αντίπαλοι θα αποφεύγουν την κρίση και την σύγκριση. Θα πρέπει επίσης να καλύπτονται τα θέματα της λαϊκής συμμετοχής και ανάπτυξης, του δημοκρατικού προγραμματισμού, του πολιτισμού, του αθλητισμού, της επιμόρφωσης, της απασχόλησης, του καταναλωτικού κινήματος, του συνεταιριστικού κινήματος, της κοινωνικής πολιτικής, της ποιότητας ζωής, των έργων υποδομής κ.λ.π. και γενικά να προσανατολίζονται προς το νέο αναβαθμισμένο ρόλο της τοπικής αυτοδιοίκησης.

Οι Ν.Ε. έχουν την πολιτική ευθύνη της καθοδήγησης του σχεδιασμού, προγραμματισμού και ελέγχου της όλης πορείας.

ΣΤ.ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΑ ΕΠΙΛΟΓΗΣ ΥΠΟΨΗΦΙΩΝ ΔΗΜΟΤΙΚΩΝ ΚΑΙ ΚΟΙΝΟΤΙΚΩΝ ΣΥΜΒΟΥΛΩΝ

(ισχύουν τα κριτήρια του κεφαλαίου Γ)

1. Οι Ν.Ε. αποφασίζουν την έναρξη των διαδικασιών μετά την ανακοίνωση των ονομάτων των υποψηφίων Δημάρχων ή Προέδρων Κοινοτήτων και θα πρέπει να ολοκληρωθούν μέχρι 10 Ιουλίου.

2. στην διαδικασία των γενικών συνελεύσεων των πρωτοβάθμιων οργανώσεων μπαίνουν μόνον τα μέλη του Κινήματος που κρίνονται για υποψήφιοι. Για τα μή μέλη υποβάλλονται στις Σ.Ε. έγγραφες προτάσεις οι οποίες ανακοινώνονται απλώς στις γενικές συνελεύσεις, χωρίς να ακολουθήσει κριτική συζήτηση και απόφαση. Στις γενικές συνελεύσεις παρευρίσκεται μέλος του Επ.Γρ. ή Γρ.Πόλης ή Ν.Ε.

3. Ο αριθμός των μελών υποψηφίων συμβούλων καθορίζεται μετά από εκτίμηση των Τ.Ο. ή Ο.Χ.Δ., εισήγηση του αντίστοιχου Επ.Γρ. ή Γρ.Πόλης και απόφαση της Ν.Ε. στην οποία συμμετέχουν τα μέλη της Κ.Ε., οι βουλευτές του Νομού και ο υποψήφιος Δήμαρχος ή Πρόεδρος. Αν δεν υπάρξει ομογενοποιημένη άποψη ενημερώνεται ο Τομέας Αυτοδιοίκησης. Βασικά κριτήρια για τον καθορισμό του αριθμού είναι

η εκλογιμοτητα του συνδυασμου, οι συνεργασίες και η στάθμιση της δυνατότητας παρεμβάσης της οργάνωσης στον συγκεκριμένο χώρο. Το σημείο αυτό είναι ίσως το πλέον κρίσιμο της ολης διαδικασίας.

4. Προκειμένου για τις κοινότητες, οι Σ.Ε. αφού πάρουν υπόψη και επεξεργαστούν τις προτάσεις των γενικών συνελεύσεων, καταρτίζουν από κοινού με τους υποψήφιους Προέδρους το ψηφοδέλτιο. Τα Επ.Γρ. ή οι Ν.Ε. παρεμβαίνουν σε περίπτωση διαφωνίας.

5. Στην περίπτωση των Δήμων οι Σ.Ε. διαβιβάζουν τις προτάσεις των Γ.Σ. και τις έγγραφες προτάσεις για τα μη μέλη στα Επ.Γρ. ή Γρ.Πόλης, τα οποία με τη σειρά τους διαμορφώνουν τις δικές τους προτάσεις και υποβάλλουν όλα τα στοιχεία και τις προτάσεις στην Ν.Ε.

Η Ν.Ε., στην οποία συμμετέχουν τα μέλη της Κ.Ε. και οι βουλευτές του Νομού, μαζί με τον υποψήφιο δήμαρχο διαμορφώνουν την τελική μορφή του ψηφοδέλτιου.

Αν ο υποψήφιος Δήμαρχος δεν είναι μέλος του Κινήματος, ορίζεται ολιγομελής αντιπροσωπεία (π.χ. ο Γραμ.της Ν.Ε. + 1 Βουλευτής + 1 μέλος της Κ.Ε.) που εκπροσωπεί το κόμμα στις διαβουλεύσεις με τον υποψήφιο Δήμαρχο ή και τις άλλες παρατάξεις στις περιπτώσεις συνεργασιών.

Σε κάθε περίπτωση διαφωνίας παρεμβαίνει ο Τομέας Αυτοδιοίκησης.

6. Επιστημαίνεται η ευθύνη των αποφασιστικών οργάνων για την τελική συγκρότηση του ψηφοδέλτιου των παραγράφων 4 και 5. Είναι προφανές, ότι αποτελεί απαραίτητη προϋπόθεση για την διαμόρφωση Συνδυασμών Νίκης, η ώριμη και πλήρης συνεργασία ανάμεσα σε όλα τα μέρη.

7. Για τους Δήμους Αθήνας και Πειραιά η διαδικασία επιλογής των δημοτικών συμβούλων και συμβούλων Διαμερισμάτων θα καθοριστεί σε συνενόηση των αντιστοίχων Ν.Ε. από τον Τομέα Αυτοδιοίκησης.

8. Αποτελεί βασική κατεύθυνση η συμμετοχή στους συνδυασμούς των σημερινών δημοτικών και κοινοτικών συμβούλων. Η ελαστικότητα της επιλογής αυτής απαιτεί ιδιαίτερη προσοχή. Σε περίπτωση διαφορετικής απόφασης ενημερώνεται ο Τομέας Αυτοδιοίκησης.

9. Οι τομείς του κινήματος, όπου έχουν γνώση του χώρου, διαμορφώνουν και προτείνουν τις συγκεκριμένες αποψεις τους στον Τομέα Αυτοδιοίκησης.

10. Ο Τομέας Αυτοδιαίκησης και μέσω αυτού το Ε.Γ. τηρούνται ενήμεροι σε κάθε φάση της διαδικασίας και παρεμβαίνουν καθοδηγητικά, οποτε κρίνουν ή τους ζητηθεί.